
  

  شناسي زيست

  ....................شود  هاي خوني كه فقط يك نوع بافت در آن يافت مي در نوعي از رگ -1

  شود. ي از ماهيچه صاف در آن ديده مي) فقط لايه نازك1

  كند. ها را فراهم مي ) ديواره نازك و جريان خون تند، امكان تبادل مناسب مواد در اين رگ2

  شود. ها انجام مي ) تنظيم اصلي جريان خون توسط اين نوع از رگ3

  اي وجود دارد. اي ماهيچه ها حلقه ) در ابتداي برخي از آن4

  ....................شود  يافت مي ....................هايي كه در  مويرگ - 2

  باشد. ) مغز ـ داراي يك لايه بافت پيوندي نيز مي2  دهند. ) مغز و كليه ـ اجازه عبور پروتئين را نمي1

  اي دارد. هاي ياخته ) جگر ـ غشاي پايه ناقص همراه با حفره4  اي دارد. ) كليه ـ غشاي پايه نازك و منافذ ياخته3

  ....................مت سياهرگي مويرگ همانند سمت سرخرگي آن در س - 3

  تر است. ) فشار اسمزي از فشار تراوشي بيش2  شود. ) فشار تراوشي سبب خروج مواد از مويرگ مي1

  باشد. تر مي ) فشار تراوشي از فشار اسمزي بيش4    كند. ) فشار اسمزي تغييري نمي3

  باشد؟ هاي خوناب مي تئينچند مورد از موارد زير از وظايف پرو - 4

  پ) انتقال بعضي داروها  ب) انعقاد خون  PHالف) تنظيم 

  ث) انتقال اكسيژن  زا ت) مبارزه با عوامل بيماري

  مورد 2) 4  مورد 3) 3  مورد 4) 2  مورد 5) 1

  ....................توان گفت  مي - 5

  شود. كند، در سبزيجات با برگ تيره يافت مي ي كمك ميا ) نوعي ويتامين كه به كاركرد صحيح ويتامين مؤثر در تقسيم ياخته1

  هاي قرمز به ترشح زياد هورمون اريتروپويتين نياز ندارد. ) كاهش معمولي تعداد گويچه2

  شوند. هاي بدن نقش كليدي دارند، درون خوناب يافت نمي ) دو نوع يون كه در فعاليت ياخته3

  تر است. اي آن بيش هاي آن نسبت به ماده زمينه ياختهباشد كه مقدار  ) خون نوعي بافت پيوندي مي4

  باشد. مي ....................داراي منشأ  ....................نوعي ياخته خوني كه  - 6

  شود ـ ميلوئيدي ) با خروج هسته از آن ياخته توليد مي2  ) سيتوپلاسم بدون دانه با هسته تكي گرد دارد ـ ميلوئيدي1

  شوند ـ لنفوئيدي شوند و سپس وارد خون مي قطعه مي ) ابتدا قطعه4  وي هم افتاده دارد ـ لنفوئيدي) هسته دو قسمتي ر3

  است؟ نادرستكدام گزينه » گردش آب درون بدن نوعي اسفنج«درباره  - 7

  دار، در سمت دروني حفره مياني قرار دارد. دار تاژك هاي يقه ) ياخته1

  تر هستند. دار كشيده اي يقهه هاي سازنده منفذ نسبت به ياخته ) ياخته2

  ) محل خروج آب در قسمت بالايي اسفنج قرار دارد.3

  باشد. دار مي هاي يقه هاي ياخته ها تاژك ) عامل حركت آب درون حفره گوارشي اين اسفنج4

  هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام - 8

  باشند. با محيط مايع مي هاي ما فاقد ارتباط كنيم ياخته ها در خشكي زندگي مي ) چون ما انسان1

  هاي آن برابر است. هاي دست انسان، با غلظت درون ياخته هاي ماهيچه ) غلظت محيط اطراف ياخته2

  دهد. ايستايي اجازه كاهش ادرار به بدن را نمي ابد، مكانيسم همي ) وقتي تعريق در بدن ما افزايش مي3

  .دارد ضرورت حيات، داومت براي ،متغير اي محدوده در بدن دروني وضعيت حفظ) 4

  ....................توان گفت  ها مي درباره ساختار كليه - 9

  ) كليه راست توسط دو دنده و كليه چپ توسط يك دنده پوشيده شده است.1

  باشد. مهره از ستون فقرات مي 4ها تقريباً به اندازه  ) هر كدام از كليه2

  اند. وطه شكمي قرار گرفتهها و درون مح ها در دو طرف ستون مهره ) كليه3

  اند. ها همانند چربي اطراف كليه، تمام كليه را احاطه كرده ) دنده4

 ....................در ساختار دروني كليه  -10

  شود. ) در بخش قشري، انشعابات سرخرگ و سياهرگ كليه يافت نمي2  ) هر لپ كليه فقط يك خروجي به سمت لگنچه دارد.1

 شود. ) درون بخش مركزي انشعابات سرخرگ و سياهرگ كليه يافت مي4  شود. شري را شامل نمي) هر لپ كليه، بخش ق3

 

 

  



  ترتيب صحيح گردش خون در كليه كدام است؟ - 11

  اي ـ سرخرگ وابران ـ كلافك ـ سياهرگ كوچك ) سرخرگ آوران ـ شبكه مويرگي دور لوله1

  اي ـ سياهرگ كوچك لوله) سرخرگ آوران ـ كلافك ـ سرخرگ وابران ـ شبكه مويرگي دور 2

  اي ـ كلافك ـ سرخرگ وابران ـ سياهرگ كوچك ) سرخرگ آوران ـ شبكه مويرگي دور لوله3

  اي ـ سرخرگ وابران ـ سياهرگ كوچك ) سرخرگ آوران ـ كلافك ـ شبكه مويرگي دور لوله4

  ....................در طي انجام تراوش  -12

  .شوند مي وارد بومن كپسول به شده خارج كلافك ازاسمزي  فشار هنتيج در خوناب از بخشي) 1

  .شوند بومن كپسول وارد توانند مينيز  بزرگ هاي مولكول) 2

  تر رگ ورودي به كپسول بومن نسبت به رگ خروجي از آن، سبب افزايش فشار تراوشي شده است. ) قطر بيش3

  شوند. ) مواد براساس اندازه، مفيد و مضر بودن وارد گرديزه مي4

  يابد. مي ....................يابد و حجم ادرار  مي ....................يافته و بازجذب آب در كليه  ....................يابت بي مزه ترشح هورمون ضدادراري در د -13

  ) افزايش ـ افزايش ـ كاهش4  ) كاهش ـ افزايش ـ افزايش3  ) افزايش ـ كاهش ـ كاهش2  ) كاهش ـ كاهش ـ افزايش1

  ....................گفت  وانت نمي -14

  .است زياد بلور تشكيل و كردن رسوب به آن تمايل بنابراين، ندارد آب در زيادي پذيري انحلال اسيد اوريك) 1

  .كند مي تبديل اوره به اكسيد دي كربن با آن تركيب طريق از را آمونياك ،) كليه2

  .دارد يم نگه ثابتي همحدود در را خون pHترتيب  اين به و كند مي فعد تري بيش كربنات بي كليه يابد، افزايشخون  PH) اگر 3

  .شوند مي دفع ترشح هوسيل به داروها و سموم بعضي) 4

  ....................و در ماهيان آب شيرين  ....................در ماهيان آب شور  - 15

  .شود بدن وارد واندت مي آباست ـ  محيط اسمزي فشار از تر كم بدن مايعات اسمزي فشار) 1

  است. محيط اسمزي فشار از تر كم بدن مايعات اسمزي فشارـ  شود بدن وارد تواند مي آب) 2

  .شوند مي دفع غليظ ادرار صورت به كليه توسط ها يون برخيشود ـ  مي دفع رقيق ادرار صورت به آب از زيادي حجم) 3

  شود. مي دفع رقيق ادرار صورت به آب از زيادي حجمـ  شوند مي دفع غليظ ادرار صورت به كليه توسطفقط  ها يون) 4

  اي دارد؟ شود، چه مشخصه سازد و جزئي از دستگاه لنفي يك فرد بالغ محسوب نمي هاي خون را مي در انسان، اندامي كه در دوران جنيني، ياخته - 16

  شود. هاي درشت مي بور مولكولهاي آن، مانع ع ) همه مويرگ2  هاي قرمز خون نقش دارد. ) در تنظيم توليد گويچه1

  هاي قرمز خون، فاقد نقش است. ) در دفع ماده حاصل از تخريب هموگلوبين گويچه4  كند. ريزي شديد، در توليد لخته خون نقش اصلي را ايفا مي ) هنگام خون3

  كند؟ طور مناسب كامل مي چند مورد، عبارت زير را به -17

  »....................شوند،  هايي كه به دهليز چپ وارد مي همه رگ ....................شوند،  به دهليز راست قلب وارد ميهايي كه  طور معمول در انسان، همه رگ به«

  تري در حمل اكسيژن دارد. ها، سهم كم هاي خون آن دار ياخته الف) برخلاف ـ تركيب آهن

  كنند. ت ميتر از قلب را درياف هاي بالاتر يا پايين ب) همانند ـ خون اندام

  هاي كشسان زيادي دارند. پ) همانند ـ در لايه مياني ديواره، رشته

  آيد. ها به جريان درمي ت) برخلاف ـ تحت تأثير تلمبه ماهيچه اسكلتي خون در آن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  چند مورد، در ارتباط با انسان صحيح است؟ - 18

  گردد. هايي از بدن متورم مي هش و بخشالف) در نوعي بيماري كليوي، ميزان فشار اسمزي خون كا

  رود. كاري كبد، ميزان اوره خون پايين و ميزان آمونياك خون بالا مي ب) در نوعي بيماري مربوط به كم

  يابد. دار در مجاورت نوعي بافت پيوندي افزايش مي پ) در نوعي بيماري مفصلي، ميزان رسوب ماده دفعي نيتروژن

  گردد. كليه، مقدار زيادي از آب نوشيده شده دفع مي كاري غده فوق ه كمت) در نوعي بيماري مربوط ب

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستكدام عبارت در ارتباط با بدن انسان،  -19

  ) فاصله كليه راست تا مثانه بيش از فاصله كليه چپ تا مثانه است.1

  .يشودخارج م يهاز كل يهكل ياهرگس ييندر پا يزنايم) 2

  .يشودم يرينز ياهرگوارد بزرگ س  يهكل ياهرگدو سخون هر) 3

  تر از قطر رگ مشابه در نيمه چپ است. پيوندد، كم اي مي ) قطر رگ لنفي نيمه راست كه به سياهرگ زيرترقوه4



  ....يكنندكه خون را از قلب خارج م ييدر انسان رگ ها - 20

  اند. هاي سطحي هراندام قرار گرفته بيشتر در قست) 1

  شوند. ضي، بيشتر به شكل گرده ديده ميدر برش عر) 2

    اند. هاي ديواره خود، گروه بندي شده از نظر فاصله بين ياخته) 3

  كنند. هايي در درون خود، جريان خون را يكطرفه مي به كمك دريچه) 4

  ....................برنده خون از بطن  در ماهي حوض، رگ بيرون -21

  رگي با خون روشن است.) سرخ2    ) سياهرگي با خون روشن است.1

  ) سياهرگي با خون تيره است.4    ) سرخرگي با خون تيره است.3

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 22

  »است. ....................دارد، فاقد  ....................اي كه  مهره هر جانور بي«

  شي ـ سامانه گردش مواد) حفره گوار2  ) سامانه گردش خون باز ـ لوله گوارش1

  ) سامانه گردش مواد اختصاصي ـ حفره گوارشي4  دار ) سامانه انتقال ويژه مواد ـ ياخته تاژك3

  .گيرد نميصورت  ....................هاي انسان،  ريزي در هنگام پارگي رگ طور معمول، براي جلوگيري از خون به - 23

  فيبرين ) توليد فيبرينوژن از2    ها ) تغيير حجم پلاكت1

  ها هاي ديواره رگ ) انقباض ماهيچه4    ) توليد ترومبين از پروترومبين3

  هاي كلافك صحيح است؟ كدام گزينه در ارتباط با مويرگ - 24

  ) براي تسهيل تراوش، از نوع ناپيوسته هستند.2  هاي پودوسيت مجاور هستند. ) با ياخته1

  هاي كبد، غشاي پايه ندارند. ) برخلاف مويرگ4  رند.خورده نزديك، ريزپرز دا هاي لوله پيچ ) برخلاف ياخته3

  باشد. مي ....................است و سامانه دفع مواد زائد آن  ....................گردش خون ملخ از نوع  - 25

  ) بسته ـ نفريدي4  ) باز ـ نفريدي3  ) بسته ـ مالپيگي2  ) باز ـ مالپيگي1


